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Le duel entre Jean-François Copé et François 

Fillon pour la présidence de l’UMP



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 10 au 15 octobre 2012. 

• Echantillon de 1803 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 

rouge sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.

• Les rappels présentés entre parenthèses dans ce rapport sont issus d’une enquête 
réalisée pour 20 Minutes du 20 au 22 septembre 2012 auprès d’un échantillon 
national représentatif de 1 484 personnes. 
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L’intérêt pour la campagne et le souhait de 
victoire
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Ensemble des Français : 

22% se déclarent intéressés (-4 points)
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La compétition entre Jean-François Copé et François Fillon pour la présidence de l’UMP vous intéresse-t-elle

beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout ?

La compétition entre Jean-François Copé et François Fillon

intéresse peu les Français et seulement 1 sympathisant UMP sur 2

Sympathisants de l’UMP : 

48% se déclarent intéressés (-18 points)



45% des Français et 67% des sympathisant UMP indiquent

souhaiter l’élection de François Fillon à la présidence de l’UMP

Ensemble des Français : 
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Les militants de l'UMP vont voter pour élire le président du parti. Quelle personnalité souhaitez-vous voir

élue ?

Sympathisants de l’UMP : 

Cette question ne peut être considérée comme une intention de vote. Il s’agit d’une préférence exprimée par les Français.

Le terme « sympathisants de l’UMP » ne peut être assimilable à celui de « militants UMP invités à voter ».

(=)

(- 2)

(+2)

(-4)

(-1)

(+5)



Résultats détaillés
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La compétition entre Jean-François Copé et François Fillon pour la  présidence de l'UMP vous intéresse-t-elle beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout ?

ST Beaucoup / Assez 22% 26% 18% 25% 22% 15% 23% 29% 22% 16% 27% 20% 22% 19% 26% 24% 22%

Beaucoup 4% 4% 4% 6% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 3% 5% 6% 4%

Assez 18% 21% 14% 19% 19% 11% 18% 24% 18% 12% 22% 15% 18% 16% 21% 18% 18%

ST Pas vraiment / Pas du 

tout 

78% 74% 81% 75% 77% 85% 77% 71% 77% 84% 73% 80% 78% 81% 73% 76% 78%

Pas vraiment 37% 37% 37% 34% 31% 34% 37% 44% 39% 31% 39% 35% 35% 38% 38% 40% 36%

Pas du tout 41% 37% 45% 40% 46% 51% 40% 27% 38% 53% 34% 45% 44% 43% 35% 35% 42%

Ne se prononce pas - 1% - - 2% - - - 1% - - - - - 1% - -

Les militants de l'UMP vont voter pour élire le président du parti. Quelle personnalité souhaitez-vous voir élue ?

François Fillon 45% 48% 42% 35% 43% 41% 45% 55% 45% 37% 50% 44% 37% 43% 52% 46% 45%

Jean-François Copé 11% 10% 12% 10% 6% 8% 13% 15% 11% 8% 13% 11% 14% 11% 9% 13% 11%

Aucun des deux 43% 41% 45% 55% 50% 50% 41% 29% 43% 53% 36% 43% 49% 45% 39% 40% 44%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

de 2012
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La compétition entre Jean-François Copé et François Fillon pour la  présidence de l'UMP vous intéresse-t-elle beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout ?

ST Beaucoup / Assez 22% 14% 6% 14% 7% 14% 26% 17% 38% 45% 30% 48% 18% 11% 10% 15% 24% 21% 42% 17%

Beaucoup 4% 2% - 2% 1% 1% 6% 2% 9% 11% 7% 13% 2% 1% 3% 3% - 4% 10% 2%

Assez 18% 12% 6% 12% 5% 13% 20% 15% 29% 34% 23% 35% 16% 10% 7% 12% 24% 17% 33% 16%

ST Pas vraiment / Pas du 

tout 

78% 85% 94% 85% 93% 86% 71% 83% 62% 55% 70% 52% 82% 88% 90% 85% 76% 78% 57% 83%

Pas vraiment 37% 33% 22% 34% 27% 36% 30% 43% 41% 42% 49% 40% 38% 33% 34% 34% 38% 41% 41% 38%

Pas du tout 41% 52% 72% 51% 67% 50% 41% 40% 22% 13% 21% 12% 45% 55% 56% 51% 38% 37% 16% 45%

Ne se prononce pas - 1% - 1% - - 3% - - - - - - 1% - 1% - 1% - -

Les militants de l'UMP vont voter pour élire le président du parti. Quelle personnalité souhaitez-vous voir élue ?

François Fillon 45% 34% 9% 36% 29% 35% 41% 57% 59% 67% 75% 67% 37% 35% 34% 34% 55% 57% 62% 41%

Jean-François Copé 11% 4% 2% 4% 1% 6% 2% 8% 19% 21% 9% 22% 12% 8% 1% 4% 1% 7% 23% 13%

Aucun des deux 43% 60% 87% 59% 69% 58% 55% 34% 22% 12% 17% 11% 49% 55% 63% 60% 43% 36% 15% 46%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 1% - 1% 2% - - - - - 1% 2% 1% 2% - - - 1%



Résultats détaillés
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Total

Intérêt pour le duel 

Copé / Fillon

Souhait de victoire pour la présidence 

de l'UMP

Souhait que l'UMP pour les élections 

municipales... 
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La compétition entre Jean-François Copé et François Fillon pour la  présidence de l'UMP vous intéresse-t-elle beaucoup, assez, pas vraiment ou pas du tout ?

ST Beaucoup / Assez 22% 32% 41% 7% 21% 28% 20%

Beaucoup 4% 6% 8% 1% 6% 6% 3%

Assez 18% 26% 33% 6% 16% 22% 17%

ST Pas vraiment / Pas du tout 78% 67% 59% 92% 79% 72% 79%

Pas vraiment 37% 47% 47% 24% 41% 44% 34%

Pas du tout 41% 21% 12% 68% 38% 28% 46%

Ne se prononce pas - - - - - - -

Les militants de l'UMP vont voter pour élire le président du parti. Quelle personnalité souhaitez-vous voir élue ?

François Fillon 45% 66% 39% 42% 53% 43%

Jean-François Copé 11% 20% 8% 18% 21% 6%

Aucun des deux 43% 14% 51% 39% 26% 51%

Ne se prononce pas 1% - 1% - - -



Les images comparées de François Fillon et de 

Jean-François Copé
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Les images comparées de François Fillon et de Jean-François Copé
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt

mal à François Fillon / Jean-François Copé ? - en % de « Correspond plutôt bien »

Ensemble des Français : 



Les images comparées de François Fillon et de Jean-François Copé
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt

mal à François Fillon / Jean-François Copé ? - en % de « Correspond plutôt bien »

Sympathisants de l’UMP : 



L’image de François Fillon
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt

mal à François Fillon ?

Sympathisants 

de l’UMP

% « Plutôt bien »

88%

92%

80%

84%

91%

77%

86%

78%

78%

Ensemble des Français : 



Résultats détaillés
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Incarne bien les valeurs de la Droite

Correspond plutôt bien 71% 74% 69% 68% 68% 65% 73% 79% 75% 61% 75% 68% 65% 72% 76% 73% 71%

Correspond plutôt mal 25% 24% 27% 29% 27% 30% 24% 19% 22% 34% 22% 30% 32% 24% 20% 24% 26%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Compétent

Correspond plutôt bien 66% 69% 62% 61% 61% 59% 67% 78% 66% 60% 70% 63% 61% 69% 69% 68% 66%

Correspond plutôt mal 31% 28% 34% 36% 34% 37% 31% 20% 32% 36% 27% 34% 36% 28% 27% 30% 31%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Ferait un bon Président de l'UMP

Correspond plutôt bien 59% 63% 55% 51% 52% 57% 62% 67% 60% 52% 63% 59% 54% 61% 61% 61% 59%

Correspond plutôt mal 37% 34% 41% 46% 43% 39% 36% 30% 38% 44% 33% 38% 44% 36% 35% 36% 38%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Courageux

Correspond plutôt bien 57% 60% 55% 51% 50% 52% 61% 66% 56% 52% 62% 57% 53% 59% 59% 58% 57%

Correspond plutôt mal 39% 38% 41% 46% 45% 44% 37% 31% 42% 44% 35% 40% 44% 38% 38% 40% 39%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 5% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? A de bonnes idées pour la France

Correspond plutôt bien 52% 53% 51% 54% 46% 45% 52% 62% 50% 44% 58% 53% 50% 52% 52% 53% 51%

Correspond plutôt mal 45% 45% 45% 43% 50% 51% 46% 36% 48% 51% 39% 44% 47% 44% 44% 44% 45%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Sympathique

Correspond plutôt bien 51% 53% 48% 41% 44% 46% 53% 62% 47% 45% 57% 52% 48% 52% 51% 53% 50%

Correspond plutôt mal 46% 44% 48% 56% 51% 50% 45% 36% 50% 51% 40% 45% 50% 45% 45% 45% 46%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 3% 4% 5% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Peut réformer le pays dans le bon sens

Correspond plutôt bien 48% 51% 46% 46% 42% 43% 48% 59% 49% 41% 53% 50% 45% 48% 50% 50% 48%

Correspond plutôt mal 48% 46% 50% 50% 53% 52% 49% 39% 48% 55% 44% 47% 52% 49% 46% 48% 48%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Ferait un bon Président de la République

Correspond plutôt bien 44% 45% 42% 39% 39% 40% 45% 53% 44% 38% 47% 48% 37% 44% 45% 46% 43%

Correspond plutôt mal 53% 52% 54% 58% 57% 56% 52% 45% 53% 57% 50% 49% 60% 52% 51% 52% 53%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 5% 3% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Comprend bien les préoccupations des Français

Correspond plutôt bien 43% 43% 42% 41% 41% 38% 42% 50% 42% 38% 46% 43% 40% 42% 44% 45% 42%

Correspond plutôt mal 54% 54% 54% 56% 55% 58% 56% 47% 56% 58% 51% 54% 57% 55% 52% 52% 54%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 4%



Résultats détaillés
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Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

de 2012
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Incarne bien les valeurs de la Droite

Correspond plutôt bien 71% 68% 41% 69% 66% 67% 78% 80% 81% 87% 91% 88% 62% 59% 64% 67% 82% 80% 87% 57%

Correspond plutôt mal 25% 30% 55% 29% 31% 32% 18% 20% 18% 11% 8% 11% 36% 33% 33% 29% 15% 17% 11% 40%

Ne se prononce pas 4% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 2% 2% 1% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 3% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Compétent

Correspond plutôt bien 66% 51% 19% 52% 36% 53% 62% 82% 83% 92% 93% 92% 58% 56% 40% 53% 77% 78% 91% 60%

Correspond plutôt mal 31% 47% 77% 45% 60% 45% 34% 18% 16% 7% 4% 7% 40% 36% 57% 44% 21% 18% 7% 37%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 1% 1% 3% 1% 2% 7% 3% 3% 3% 3% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Ferait un bon Président de l'UMP

Correspond plutôt bien 59% 49% 20% 50% 35% 50% 64% 66% 72% 79% 85% 80% 51% 52% 40% 51% 73% 65% 79% 53%

Correspond plutôt mal 37% 49% 76% 47% 62% 48% 32% 34% 26% 19% 12% 19% 46% 41% 57% 46% 25% 32% 19% 44%

Ne se prononce pas 4% 2% 4% 2% 3% 2% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 7% 3% 3% 3% 3% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Courageux

Correspond plutôt bien 57% 41% 14% 42% 34% 41% 54% 59% 76% 84% 81% 84% 54% 50% 39% 39% 68% 67% 83% 53%

Correspond plutôt mal 39% 57% 81% 56% 63% 58% 41% 41% 22% 14% 16% 14% 44% 43% 58% 58% 29% 29% 15% 44%

Ne se prononce pas 4% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 2% 2% 3% 2% 2% 7% 3% 3% 3% 3% 2% 3%



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

de 2012
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? A de bonnes idées pour la France

Correspond plutôt bien 52% 26% 11% 26% 15% 28% 32% 55% 78% 87% 82% 91% 52% 44% 20% 25% 45% 60% 88% 54%

Correspond plutôt mal 45% 72% 85% 71% 80% 71% 63% 45% 20% 11% 16% 8% 46% 48% 76% 72% 52% 36% 10% 43%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 5% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 4% 3% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Sympathique

Correspond plutôt bien 51% 33% 19% 34% 23% 35% 42% 49% 68% 75% 67% 77% 51% 47% 37% 31% 42% 52% 77% 50%

Correspond plutôt mal 46% 65% 77% 64% 74% 64% 54% 51% 30% 24% 31% 22% 47% 45% 60% 65% 55% 44% 21% 46%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 1% 1% 1% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 3% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Peut réformer le pays dans le bon sens

Correspond plutôt bien 48% 20% 8% 21% 13% 20% 30% 58% 74% 84% 81% 86% 49% 43% 16% 20% 41% 58% 86% 51%

Correspond plutôt mal 48% 77% 87% 77% 84% 79% 66% 41% 24% 14% 16% 13% 49% 49% 81% 77% 56% 38% 12% 46%

Ne se prononce pas 4% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Ferait un bon Président de la République

Correspond plutôt bien 44% 19% 8% 19% 11% 19% 30% 51% 67% 76% 72% 78% 43% 39% 17% 18% 48% 51% 75% 45%

Correspond plutôt mal 53% 79% 87% 78% 86% 80% 66% 49% 31% 22% 25% 21% 56% 53% 80% 78% 49% 45% 23% 52%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 3% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Comprend bien les préoccupations des Français

Correspond plutôt bien 43% 18% 4% 19% 13% 19% 22% 49% 66% 76% 75% 78% 40% 36% 15% 17% 34% 49% 77% 43%

Correspond plutôt mal 54% 80% 92% 79% 84% 80% 74% 51% 32% 22% 22% 21% 58% 56% 82% 80% 63% 47% 21% 54%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 3% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 4% 2% 3%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Incarne bien les valeurs de la Droite

Correspond plutôt bien 71% 85% 67% 94% 63% 51% 64% 76% 73%

Correspond plutôt mal 25% 15% 29% 5% 37% 44% 36% 21% 26%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% 1% - 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Compétent

Correspond plutôt bien 66% 87% 60% 93% 77% 36% 63% 80% 62%

Correspond plutôt mal 31% 12% 36% 6% 22% 59% 37% 17% 36%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 1% - 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Ferait un bon Président de l'UMP

Correspond plutôt bien 59% 77% 54% 92% 46% 29% 60% 68% 57%

Correspond plutôt mal 37% 23% 42% 7% 53% 66% 40% 28% 42%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% 1% - 5% 1% 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Courageux

Correspond plutôt bien 57% 76% 52% 84% 65% 29% 59% 69% 53%

Correspond plutôt mal 39% 23% 44% 15% 35% 66% 41% 28% 45%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% 1% - 5% - 4% 2%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? A de bonnes idées pour la France

Correspond plutôt bien 52% 76% 45% 79% 66% 21% 60% 73% 42%

Correspond plutôt mal 45% 23% 51% 20% 34% 74% 40% 24% 56%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 1% - 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Sympathique

Correspond plutôt bien 51% 71% 45% 78% 54% 22% 56% 66% 44%

Correspond plutôt mal 46% 29% 51% 20% 45% 73% 43% 31% 54%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 1% - 5% 1% 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Peut réformer le pays dans le bon 

sens

Correspond plutôt bien 48% 74% 41% 77% 60% 17% 56% 69% 40%

Correspond plutôt mal 48% 26% 55% 22% 40% 78% 44% 28% 58%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% 2% 1% 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Ferait un bon Président de la 

République

Correspond plutôt bien 44% 64% 38% 72% 46% 15% 51% 61% 36%

Correspond plutôt mal 53% 35% 58% 26% 54% 80% 49% 35% 62%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 2% - 5% - 4% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à François Fillon ? Comprend bien les préoccupations 

des Français

Correspond plutôt bien 43% 66% 36% 70% 48% 13% 47% 61% 35%

Correspond plutôt mal 54% 34% 60% 29% 51% 82% 53% 35% 63%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 1% 1% 5% - 4% 2%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt

mal à Jean-François Copé ?

Sympathisants 

de l’UMP

% « Plutôt bien »

78%

85%

77%

72%

60%

63%

67%

64%

37%

Ensemble des Français : 
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Incarne bien les valeurs de la Droite

Correspond plutôt bien 56% 57% 55% 53% 54% 47% 59% 66% 55% 52% 59% 52% 52% 62% 57% 59% 55%

Correspond plutôt mal 40% 41% 40% 44% 41% 49% 39% 32% 42% 43% 38% 45% 45% 34% 39% 39% 41%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Courageux

Correspond plutôt bien 49% 52% 45% 48% 39% 39% 50% 63% 43% 43% 56% 52% 46% 50% 47% 49% 48%

Correspond plutôt mal 48% 46% 50% 49% 56% 57% 47% 34% 55% 52% 41% 45% 51% 46% 49% 48% 48%

Ne se prononce pas 3% 3% 5% 3% 4% 5% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Compétent

Correspond plutôt bien 43% 43% 43% 47% 37% 38% 44% 51% 39% 41% 48% 40% 45% 45% 43% 45% 43%

Correspond plutôt mal 53% 54% 52% 50% 58% 58% 54% 46% 59% 55% 49% 56% 52% 51% 53% 53% 53%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? A de bonnes idées pour la France

Correspond plutôt bien 36% 35% 37% 40% 29% 31% 36% 43% 31% 35% 39% 36% 36% 39% 34% 34% 36%

Correspond plutôt mal 61% 63% 59% 57% 66% 65% 62% 54% 67% 60% 57% 61% 61% 58% 62% 63% 60%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 5% 5% 2% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Ferait un bon Président de l'UMP

Correspond plutôt bien 33% 34% 33% 27% 37% 27% 34% 39% 30% 34% 35% 31% 33% 36% 33% 36% 33%

Correspond plutôt mal 63% 64% 63% 69% 59% 68% 64% 58% 67% 62% 62% 66% 64% 61% 63% 62% 64%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 5% 2% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Sympathique

Correspond plutôt bien 33% 32% 35% 37% 28% 26% 31% 44% 25% 34% 38% 35% 37% 36% 29% 32% 34%

Correspond plutôt mal 64% 66% 61% 60% 68% 69% 67% 54% 73% 61% 60% 62% 60% 61% 68% 67% 63%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Peut réformer le pays dans le bon sens

Correspond plutôt bien 31% 30% 32% 31% 30% 29% 31% 33% 29% 32% 32% 28% 33% 31% 32% 32% 31%

Correspond plutôt mal 66% 68% 63% 65% 65% 66% 67% 64% 68% 64% 65% 69% 64% 65% 65% 65% 66%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 5% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Comprend bien les préoccupations des 

Français

Correspond plutôt bien 30% 29% 31% 31% 27% 27% 28% 37% 26% 28% 34% 28% 32% 32% 29% 30% 30%

Correspond plutôt mal 67% 69% 64% 66% 68% 69% 69% 61% 72% 67% 63% 69% 65% 64% 68% 68% 66%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Ferait un bon Président de la République

Correspond plutôt bien 18% 16% 19% 20% 19% 15% 17% 20% 15% 20% 18% 18% 20% 17% 17% 18% 18%

Correspond plutôt mal 79% 82% 76% 76% 77% 80% 81% 78% 83% 75% 79% 79% 77% 79% 79% 81% 79%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 4%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 22

Total

Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Incarne bien les valeurs de la Droite

Correspond plutôt bien 56% 50% 39% 51% 49% 52% 46% 44% 69% 74% 67% 78% 56% 47% 42% 50% 58% 50% 75% 55%

Correspond plutôt mal 40% 47% 57% 47% 47% 46% 50% 56% 29% 24% 30% 21% 43% 46% 54% 46% 39% 46% 23% 43%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Courageux

Correspond plutôt bien 49% 24% 11% 25% 21% 25% 26% 42% 74% 82% 80% 85% 54% 42% 27% 21% 38% 51% 84% 52%

Correspond plutôt mal 48% 73% 85% 73% 74% 73% 70% 58% 24% 16% 17% 14% 45% 50% 69% 75% 59% 46% 14% 45%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Compétent

Correspond plutôt bien 43% 22% 10% 22% 20% 23% 18% 35% 67% 74% 73% 77% 47% 38% 21% 20% 34% 39% 76% 48%

Correspond plutôt mal 53% 76% 86% 75% 75% 75% 78% 65% 31% 24% 24% 22% 51% 55% 76% 76% 63% 57% 22% 50%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 1% 4% - 2% 2% 3% 1% 2% 8% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? A de bonnes idées pour la France

Correspond plutôt bien 36% 10% 2% 10% 1% 13% 10% 22% 64% 68% 55% 72% 52% 30% 5% 10% 19% 30% 71% 51%

Correspond plutôt mal 61% 87% 94% 87% 95% 85% 85% 76% 34% 30% 43% 27% 46% 63% 92% 87% 79% 66% 27% 46%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 8% 3% 4% 3% 4% 2% 3%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Ferait un bon Président de l'UMP

Correspond plutôt bien 33% 15% 13% 15% 13% 16% 12% 31% 52% 57% 51% 60% 37% 29% 7% 16% 20% 33% 59% 37%

Correspond plutôt mal 63% 82% 83% 82% 83% 82% 84% 69% 46% 41% 48% 38% 61% 63% 89% 80% 78% 63% 38% 61%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 3% 4% 2% 4% - 2% 2% 1% 2% 2% 8% 4% 4% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Sympathique

Correspond plutôt bien 33% 11% 2% 11% 4% 14% 10% 24% 55% 60% 48% 63% 41% 32% 10% 14% 19% 27% 62% 42%

Correspond plutôt mal 64% 87% 94% 86% 91% 85% 86% 76% 44% 39% 50% 36% 58% 61% 87% 83% 78% 70% 36% 55%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 1% 4% - 1% 1% 1% 1% 2% 7% 3% 3% 3% 3% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Peut réformer le pays dans le bon sens

Correspond plutôt bien 31% 8% 2% 8% - 9% 10% 20% 57% 64% 52% 67% 39% 23% 2% 7% 18% 26% 64% 39%

Correspond plutôt mal 66% 90% 94% 89% 96% 89% 86% 80% 41% 34% 46% 31% 59% 69% 94% 89% 79% 70% 34% 58%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 1% 4% - 2% 2% 1% 2% 2% 8% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Comprend bien les préoccupations des 

Français

Correspond plutôt bien 30% 7% 2% 7% 2% 8% 10% 21% 55% 60% 44% 64% 40% 25% 3% 7% 18% 27% 60% 41%

Correspond plutôt mal 67% 90% 94% 90% 93% 91% 86% 79% 44% 38% 54% 35% 59% 68% 94% 90% 80% 70% 38% 56%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 5% 1% 4% - 2% 2% 1% 1% 2% 7% 3% 4% 3% 3% 2% 3%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Ferait un bon Président de la 

République

Correspond plutôt bien 18% 4% - 4% - 5% 3% 12% 33% 35% 27% 37% 27% 14% - 3% 11% 15% 35% 26%

Correspond plutôt mal 79% 94% 96% 94% 96% 93% 92% 88% 66% 64% 72% 62% 71% 78% 96% 93% 86% 81% 62% 71%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 3% 4% 1% 4% - 2% 2% 1% 1% 2% 7% 3% 3% 3% 3% 2% 3%
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Incarne bien les valeurs de la Droite

Correspond plutôt bien 56% 68% 53% 60% 93% 43% 59% 71% 50%

Correspond plutôt mal 40% 31% 43% 38% 7% 52% 41% 24% 48%

Ne se prononce pas 4% - 4% 1% - 5% - 4% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Courageux

Correspond plutôt bien 49% 71% 42% 61% 90% 25% 56% 72% 38%

Correspond plutôt mal 48% 28% 54% 37% 10% 70% 44% 24% 60%

Ne se prononce pas 3% - 4% 2% - 5% - 4% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Compétent

Correspond plutôt bien 43% 61% 38% 52% 88% 23% 47% 67% 33%

Correspond plutôt mal 53% 38% 58% 46% 11% 72% 53% 29% 65%

Ne se prononce pas 4% - 4% 1% 1% 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? A de bonnes idées pour la France

Correspond plutôt bien 36% 57% 30% 44% 89% 14% 48% 65% 22%

Correspond plutôt mal 61% 43% 66% 55% 11% 80% 51% 32% 76%

Ne se prononce pas 3% - 4% 1% - 5% - 4% 2%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 25

Total
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Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Ferait un bon Président de l'UMP

Correspond plutôt bien 33% 51% 28% 33% 95% 18% 43% 54% 23%

Correspond plutôt mal 63% 49% 68% 66% 5% 77% 57% 42% 75%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% 2% - 5% - 4% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Sympathique

Correspond plutôt bien 33% 50% 29% 36% 85% 17% 44% 53% 23%

Correspond plutôt mal 64% 50% 68% 63% 15% 78% 56% 44% 75%

Ne se prononce pas 3% - 4% 1% - 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Peut réformer le pays dans le bon 

sens

Correspond plutôt bien 31% 52% 25% 37% 81% 12% 40% 56% 19%

Correspond plutôt mal 66% 48% 71% 61% 19% 83% 60% 40% 79%

Ne se prononce pas 3% - 4% 2% - 5% 1% 4% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Comprend bien les préoccupations 

des Français

Correspond plutôt bien 30% 49% 25% 36% 82% 11% 42% 53% 18%

Correspond plutôt mal 67% 51% 71% 63% 17% 84% 58% 44% 80%

Ne se prononce pas 3% - 4% 1% - 5% - 3% 2%

Pour chacune des caractéristiques suivantes, indiquez si, selon vous, elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à Jean-François Copé ? Ferait un bon Président de la 

République

Correspond plutôt bien 18% 27% 15% 16% 63% 9% 26% 31% 10%

Correspond plutôt mal 79% 72% 81% 83% 37% 86% 73% 65% 88%

Ne se prononce pas 3% - 4% 1% - 5% - 4% 2%



La perception des campagnes des deux candidats
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La perception des campagnes des deux protagonistes
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Avez-vous le sentiment que François Fillon / Jean-François Copé fait une très bonne, assez bonne, assez

mauvaise ou très mauvaise campagne pour l’élection à la présidence de l’UMP ? % « Bonne campagne »

Sympathisants de l’UMP : Ensemble des Français : 



Ensemble des Français : 

59% estiment qu’il mène une bonne campagne

© Harris Interactive 28

Avez-vous le sentiment que François Fillon fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très

mauvaise campagne pour l’élection à la présidence de l’UMP ?

59% des Français et 81% des sympathisants UMP estiment que

François Fillon mène une bonne campagne

Sympathisants de l’UMP : 

81% estiment qu’il mène une bonne campagne



Ensemble des Français : 

38% estiment qu’il mène une bonne campagne

© Harris Interactive 29

Avez-vous le sentiment que Jean-François Copé fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très

mauvaise campagne pour l’élection à la présidence de l’UMP ?

38% des Français et 67% des sympathisants UMP estiment que

Jean-François Copé mène une bonne campagne

Sympathisants de l’UMP : 

67% estiment qu’il mène une bonne campagne
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Avez-vous le sentiment que François Fillon fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne pour l'élection à la présidence de l'UMP ?

ST Une bonne campagne 59% 60% 59% 69% 58% 54% 58% 63% 60% 55% 62% 55% 58% 59% 63% 61% 59%

Une très bonne campagne 6% 8% 4% 6% 7% 4% 6% 9% 5% 5% 8% 6% 6% 5% 6% 5% 7%

Une assez bonne campagne 53% 52% 54% 64% 51% 50% 52% 54% 55% 50% 54% 49% 51% 53% 57% 56% 53%

ST Une mauvaise campagne 37% 36% 38% 31% 38% 42% 38% 33% 38% 41% 34% 41% 38% 37% 34% 37% 37%

Une assez mauvaise 

campagne 

25% 24% 27% 23% 29% 26% 25% 24% 27% 25% 24% 25% 27% 26% 25% 26% 25%

Une très mauvaise 

campagne 

12% 13% 11% 8% 9% 16% 13% 9% 11% 16% 10% 16% 12% 12% 9% 11% 12%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% - 4% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 4%

Avez-vous le sentiment que Jean-François Copé fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne pour l'élection à la présidence de l'UMP ?

ST Une bonne campagne 38% 34% 41% 51% 37% 32% 36% 40% 32% 42% 38% 36% 43% 37% 36% 37% 38%

Une très bonne campagne 3% 4% 2% - 1% 2% 4% 6% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 4% 6% 3%

Une assez bonne campagne 35% 30% 39% 51% 36% 30% 31% 34% 30% 39% 34% 32% 40% 34% 32% 31% 35%

ST Une mauvaise campagne 59% 63% 56% 49% 59% 64% 61% 57% 66% 54% 59% 61% 54% 59% 62% 61% 59%

Une assez mauvaise 

campagne 

33% 33% 34% 27% 39% 35% 32% 33% 37% 30% 33% 30% 30% 36% 35% 39% 32%

Une très mauvaise 

campagne 

26% 30% 22% 23% 20% 30% 29% 24% 29% 24% 25% 31% 23% 23% 26% 21% 27%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% - 4% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 2% 3%
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Avez-vous le sentiment que François Fillon fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne pour l'élection à la présidence de l'UMP ?

ST Une bonne campagne 59% 47% 29% 48% 35% 48% 58% 61% 72% 79% 64% 81% 52% 55% 40% 51% 70% 65% 78% 53%

Une très bonne 

campagne 

6% 2% 5% 2% - 2% 1% 1% 12% 15% 7% 17% 4% 4% 2% 2% 3% 3% 15% 4%

Une assez bonne 

campagne 

53% 45% 24% 46% 34% 46% 57% 60% 60% 64% 58% 64% 48% 51% 38% 49% 66% 62% 63% 49%

ST Une mauvaise 

campagne

37% 51% 64% 50% 64% 50% 39% 39% 26% 18% 33% 17% 46% 37% 58% 45% 27% 31% 19% 44%

Une assez mauvaise 

campagne 

25% 32% 36% 32% 26% 36% 29% 33% 20% 16% 29% 16% 33% 23% 27% 32% 20% 28% 17% 30%

Une très mauvaise 

campagne 

12% 18% 28% 18% 38% 14% 10% 6% 5% 2% 4% 1% 13% 15% 31% 13% 8% 3% 2% 15%

Ne se prononce pas 4% 3% 7% 2% 2% 2% 3% - 3% 3% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 3% 4% 4% 2%

Avez-vous le sentiment que Jean-François Copé fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne pour l'élection à la présidence de l'UMP ?

ST Une bonne campagne 38% 15% 19% 15% 9% 17% 12% 33% 58% 61% 29% 67% 49% 36% 12% 17% 24% 34% 63% 49%

Une très bonne 

campagne 

3% 1% 5% 1% 1% - 1% 1% 6% 7% 2% 8% 5% 2% 2% - 5% - 9% 3%

Une assez bonne 

campagne 

35% 14% 14% 14% 8% 17% 11% 32% 51% 54% 28% 59% 43% 33% 10% 17% 20% 33% 54% 45%

ST Une mauvaise 

campagne

59% 83% 77% 83% 87% 82% 85% 67% 41% 37% 69% 32% 49% 57% 85% 79% 73% 63% 34% 49%

Une assez mauvaise 

campagne 

33% 38% 34% 38% 25% 40% 46% 31% 31% 29% 53% 26% 35% 33% 33% 37% 45% 41% 28% 33%

Une très mauvaise 

campagne 

26% 45% 43% 45% 62% 41% 39% 36% 10% 8% 16% 6% 14% 25% 52% 42% 28% 22% 7% 16%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 2% 4% 1% 3% - 2% 2% 1% 1% 2% 7% 3% 4% 3% 3% 3% 2%
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Avez-vous le sentiment que François Fillon fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne pour l'élection à la présidence de l'UMP ?

ST Une bonne campagne 59% 85% 52% 84% 62% 34% 55% 73% 56%

Une très bonne campagne 6% 17% 3% 12% 5% 1% 9% 10% 4%

Une assez bonne campagne 53% 68% 49% 72% 56% 34% 45% 63% 52%

ST Une mauvaise campagne 37% 13% 44% 14% 38% 61% 44% 24% 42%

Une assez mauvaise campagne 25% 12% 29% 13% 34% 36% 28% 19% 28%

Une très mauvaise campagne 12% 1% 15% 1% 3% 25% 16% 6% 13%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% 2% - 4% 1% 2% 2%

Avez-vous le sentiment que Jean-François Copé fait une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne pour l'élection à la présidence de l'UMP ?

ST Une bonne campagne 38% 56% 32% 38% 90% 24% 50% 62% 25%

Une très bonne campagne 3% 8% 2% 3% 15% 1% 7% 6% 1%

Une assez bonne campagne 35% 48% 30% 35% 76% 24% 43% 56% 24%

ST Une mauvaise campagne 59% 43% 64% 60% 9% 72% 49% 36% 73%

Une assez mauvaise campagne 33% 29% 34% 41% 7% 32% 29% 28% 37%

Une très mauvaise campagne 26% 13% 30% 20% 2% 40% 20% 8% 36%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 2% - 4% 1% 2% 2%



Ensemble des Français : 

57% estiment que le racisme anti-Blancs est répandu
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Jean-François Copé a dénoncé dans un manifeste qu’il a écrit récemment l’existence d’un « racisme anti-

Blancs ». Personnellement, estimez-vous que le racisme anti-Blancs est un phénomène très répandu, assez

répandu, pas vraiment répandu ou pas du tout répandu ?

Une majorité de Français considère que le « racisme anti-

Blancs » est répandu dans la société française

Sympathisants de l’UMP : 

84% estiment que le racisme anti-Blancs est répandu



© Harris Interactive 34

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé … ?

Plus d’un Français sur deux et huit sympathisants UMP sur dix

approuvent les propos de Jean-François Copé sur le racisme anti-blancs

Sympathisants 

de l’UMP

% 

« Vous l’approuvez »

87%

80%

Ensemble des Français : 

Lorsqu’il déclare publiquement : « Il est des quartiers où 

je peux comprendre l'exaspération de certains de nos 

compatriotes, pères ou mères de famille rentrant du 

travail le soir, apprenant que leur fils s'est fait arracher 

son pain au chocolat par des voyous qui lui expliquent 

qu'on ne mange pas pendant le ramadan. »
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Jean-François Copé a dénoncé dans un manifeste qu'il a écrit récemment l'existence d'un racisme anti-blancs. Personnellement, estimez-vous que le racisme anti-blancs est un 

phénomène très répandu, assez répandu, pas vraiment répandu ou pas du tout répandu ?

ST Répandu 57% 61% 53% 54% 48% 54% 63% 62% 52% 59% 60% 66% 62% 60% 47% 55% 58%

Très répandu 25% 28% 23% 14% 18% 24% 29% 31% 24% 24% 28% 32% 28% 28% 18% 26% 25%

Assez répandu 32% 33% 30% 39% 30% 29% 34% 31% 28% 35% 32% 34% 34% 32% 29% 29% 32%

ST Pas répandu 42% 38% 46% 46% 50% 45% 37% 38% 48% 40% 39% 33% 37% 38% 53% 44% 41%

Pas vraiment répandu 29% 27% 32% 28% 31% 30% 28% 30% 33% 26% 29% 23% 26% 28% 36% 31% 29%

Pas du tout répandu 13% 11% 14% 19% 19% 14% 9% 8% 15% 14% 10% 11% 11% 10% 16% 12% 13%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 2% 2% - - 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé ? Lorsqu'il dénonce dans son manifeste l'existence d'un racisme anti-blancs

Vous l'approuvez 58% 59% 57% 53% 52% 57% 62% 60% 52% 61% 60% 65% 64% 61% 48% 56% 58%

Vous le désapprouvez 40% 39% 41% 44% 45% 41% 37% 39% 47% 36% 39% 34% 34% 36% 50% 43% 40%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2%

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé ? Lorsqu'il déclare publiquement : « Il est des quartiers où je peux comprendre l'exaspération de certains de nos 

compatriotes, pères ou mères de famille rentrant du travail le soir, apprenant que leur fils s'est fait arracher son pain au chocolat par des voyous qui lui expliquent qu'on ne 

mange pas pendant le ramadan. »

Vous l'approuvez 55% 56% 55% 50% 54% 56% 58% 56% 53% 58% 55% 59% 62% 60% 47% 53% 56%

Vous le désapprouvez 43% 43% 42% 47% 44% 41% 41% 42% 46% 38% 43% 39% 37% 37% 51% 46% 42%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 1% 4% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2%
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Total

Proximité politique Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

de 2012
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Jean-François Copé a dénoncé dans un manifeste qu'il a écrit récemment l'existence d'un racisme anti-blancs. Personnellement, estimez-vous que le racisme anti-blancs est un 

phénomène très répandu, assez répandu, pas vraiment répandu ou pas du tout répandu ?

ST Répandu 57% 28% 51% 27% 27% 27% 23% 51% 85% 82% 64% 84% 93% 54% 30% 26% 24% 61% 80% 92%

Très répandu 25% 8% 22% 7% 10% 7% 3% 12% 43% 33% 10% 34% 70% 25% 10% 7% 5% 14% 34% 66%

Assez répandu 32% 20% 29% 19% 17% 20% 20% 39% 42% 49% 54% 50% 23% 29% 19% 18% 19% 47% 45% 27%

ST Pas répandu 42% 71% 49% 73% 72% 72% 75% 49% 15% 18% 36% 16% 6% 44% 70% 73% 76% 39% 19% 7%

Pas vraiment répandu 29% 47% 28% 48% 42% 48% 54% 36% 12% 15% 36% 14% 4% 31% 44% 47% 57% 35% 18% 3%

Pas du tout répandu 13% 24% 20% 24% 30% 24% 21% 13% 3% 3% - 2% 2% 12% 25% 26% 19% 4% 2% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 1% - 2% - - - - - 2% 2% - 1% - 1% 1% 1%

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé ? Lorsqu'il dénonce dans son manifeste l'existence d'un racisme anti-blancs

Vous l'approuvez 58% 28% 52% 26% 23% 28% 24% 49% 86% 84% 65% 87% 93% 56% 29% 25% 25% 57% 83% 93%

Vous le désapprouvez 40% 71% 48% 72% 76% 72% 73% 50% 13% 16% 35% 12% 7% 39% 71% 73% 74% 41% 15% 6%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 5% - 2% 2% 3% 1% 1%

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé ? Lorsqu'il déclare publiquement : « Il est des quartiers où je peux comprendre l'exaspération de certains de nos 

compatriotes, pères ou mères de famille rentrant du travail le soir, apprenant que leur fils s'est fait arracher son pain au chocolat par des voyous qui lui expliquent qu'on ne mange 

pas pendant le ramadan. »

Vous l'approuvez 55% 28% 53% 26% 21% 29% 19% 41% 83% 78% 67% 80% 97% 54% 29% 27% 23% 48% 77% 91%

Vous le désapprouvez 43% 71% 47% 72% 78% 70% 79% 59% 16% 21% 33% 20% 3% 41% 69% 71% 77% 49% 22% 8%

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 2% 1% 2% - - 1% - 1% - 6% 2% 2% - 3% 1% 1%
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Total

Intérêt pour le duel Souhait de victoire pour la présidence 

de l'UMP

Souhait que l'UMP pour les élections 

municipales... 
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Jean-François Copé a dénoncé dans un manifeste qu'il a écrit récemment l'existence d'un racisme anti-blancs. Personnellement, estimez-vous que le racisme anti-blancs 

est un phénomène très répandu, assez répandu, pas vraiment répandu ou pas du tout répandu ?

ST Répandu 57% 70% 54% 62% 83% 47% 89% 86% 40%

Très répandu 25% 30% 24% 25% 47% 21% 67% 41% 11%

Assez répandu 32% 40% 29% 37% 36% 26% 22% 44% 29%

ST Pas répandu 42% 30% 45% 38% 17% 52% 11% 14% 60%

Pas vraiment répandu 29% 24% 31% 30% 13% 32% 6% 11% 41%

Pas du tout répandu 13% 6% 15% 8% 5% 20% 5% 2% 19%

Ne se prononce pas 1% - 1% - - 1% - - -

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé ? Lorsqu'il dénonce dans son manifeste l'existence d'un racisme anti-blancs

Vous l'approuvez 58% 69% 55% 62% 89% 46% 89% 89% 39%

Vous le désapprouvez 40% 30% 43% 37% 11% 51% 11% 9% 60%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 1% - 3% - 2% 1%

Approuvez-vous ou désapprouvez-vous Jean-François Copé ? Lorsqu'il déclare publiquement : « Il est des quartiers où je peux comprendre l'exaspération de certains de 

nos compatriotes, pères ou mères de famille rentrant du travail le soir, apprenant que leur fils s'est fait arracher son pain au chocolat par des voyous qui lui expliquent 

qu'on ne mange pas pendant le ramadan. »

Vous l'approuvez 55% 61% 54% 57% 90% 46% 88% 84% 38%

Vous le désapprouvez 43% 38% 44% 42% 10% 51% 12% 13% 61%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 1% - 3% - 3% 1%



L’attitude à l’égard d’alliances avec le Front 
National lors des prochaines élections municipales
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Ensemble des Français :

37% souhaitent des alliances de l’UMP avec le FN 
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Et, à l’avenir, souhaitez-vous que l’UMP lors des prochaines élections municipales… ?

37% des Français et 61% des sympathisants UMP souhaitent des alliances

entre l’UMP et le FN aux prochaines municipales, la majorité au cas par cas

Sympathisants de l’UMP : 

61% souhaitent des alliances de l’UMP avec le FN
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Et, à l'avenir, souhaitez-vous que l'UMP lors des prochaines élections municipales... ?

S'allie avec le Front National 

systématiquement ou 

presque 

11% 12% 11% 9% 9% 12% 13% 11% 9% 12% 12% 16% 14% 12% 7% 12% 11%

S'allie avec le Front National 

au cas par cas 

26% 25% 27% 16% 24% 24% 29% 31% 23% 30% 25% 28% 33% 25% 22% 21% 27%

Ne s'allie jamais avec le 

Front National

61% 61% 60% 74% 66% 62% 57% 54% 66% 56% 60% 54% 51% 60% 70% 66% 59%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% - 1% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% - 2%
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Et, à l'avenir, souhaitez-vous que l'UMP lors des prochaines élections municipales... ?

S'allie avec le Front 

National 

systématiquement ou 

presque 

11% 3% 6% 3% 4% 3% 3% 7% 21% 9% 3% 10% 54% 9% 3% 3% - 4% 11% 47%

S'allie avec le Front 

National au cas par cas 

26% 7% 21% 6% 4% 8% 4% 20% 44% 49% 33% 51% 32% 25% 8% 4% 8% 31% 45% 39%

Ne s'allie jamais avec le 

Front National

61% 88% 69% 89% 88% 88% 91% 72% 34% 42% 65% 39% 13% 62% 87% 90% 92% 62% 44% 12%

Ne se prononce pas 2% 2% 4% 2% 4% 1% 2% 1% 1% - - - 2% 4% 2% 2% - 3% 1% 2%
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Intérêt pour le duel Souhait de victoire pour la présidence de 

l'UMP

Souhait que l'UMP pour les élections 

municipales... 
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Et, à l'avenir, souhaitez-vous que l'UMP lors des prochaines élections municipales... ?

S'allie avec le Front National 

systématiquement ou presque 

11% 11% 12% 11% 19% 10% 100% - -

S'allie avec le Front National au cas par cas 26% 33% 24% 31% 50% 16% - 100% -

Ne s'allie jamais avec le Front National 61% 56% 62% 58% 31% 71% - - 100%

Ne se prononce pas 2% - 2% - - 2% - - -


